

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.
GENERAL
E/CN.4/1401
26 February 1980
RUSSIAN
Original: French

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Тридцать шестая сессия
Пункт 12 повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА И ОСНОВНЫХ СВОБОД В ЛЮБОЙ ЧАСТИ МИРА,
ОСОБЕННО В КОЛОНИАЛЬНЫХ И ДРУГИХ ЗАВИСИМЫХ СТРАНАХ И ТЕРРИТОРИЯХ

Письмо Постоянного представителя Вьетнама при Отделении Организации
Объединенных Наций в Женеве, направленное на имя председателя тридцать
шестой сессии Комиссии по правам человека 25 февраля 1980 года

Имею честь направить Вам для информации следующий документ:

Заявление представителя Министерства иностранных дел Кампучии по вопросу
о правах человека.

Прошу Вас распространить текст настоящей ноты с приложением в качестве
официального документа Комиссии по правам человека.

(Подпись) ЧАН ЮРАН
Посол
Заместитель главы
делегации

ЗАЯВЛЕНИЕ

представителя Министерства иностранных дел Кампучии

Ханой, ДИА (VNA), 23 февралл. Согласно данным СПК (SPK) представитель Министерства иностранных дел Народной Республики Кампучия обнародовал в среду заявление, в котором решительно разоблачаются клеветнические обвинения Вашингтона и Пекина в адрес Кампучии по вопросу о правах человека.

Ниже приводится полный текст этого заявления:

В последние дни, в тот момент когда в Женеве проходит тридцать шестая сессия Комиссии Организации Объединенных Наций по правам человека, пекинские экспансионисты в тесном сговоре с американскими империалистами выступают с обвинениями и злостной клеветой, стремясь опорочить Народную Республику Кампучия и Социалистическую Республику Вьетнам.

Министерство иностранных дел Народной Республики Кампучия считает необходимым разъяснить следующее:

1) Лишенный права на человеческое существование народ Кампучии восстал и отверг политику геноцида, невиданного в истории человечества, проводившуюся пекинскими экспансионистами и кликой Пол Пота-Йенг Сари, и принялся за восстановление своей свободной жизни, своей независимости и своего счастья. В такой обстановке подъема высочайшего гуманизма в отношении Кампучии и кампучийцев кампучийский народ выражает бесконечную признательность вьетнамскому народу, который, находясь перед лицом нарушений суверенитета своей страны и независимости своих приграничных районов на Севере и юго-западе и сознавая свои международные обязательства по отношению к соседней нации, находившейся под угрозой уничтожения, не остановился ни перед какими жертвами, чтобы помочь кампучийскому народу добиться освобождения и восстановления своей страны. Этот акт братского вьетнамского народа является абсолютно законным, справедливым, соответствующим национальным интересам Кампучии и Вьетнама, и отвечает стремлению кампучийцев и вьетнамцев к осуществлению прав человека.

2) Права человека грубейшим образом нарушаются именно пекинскими экспансионистами и американскими империалистами. Развязав агрессивную и в высшей мере варварскую войну против трех стран Индокитая, американские империалисты уничтожили миллионы ни в чем неповинных людей, совершили невиданные по своей дикой жестокости преступления, тщетно надеясь установить свое неколониальное господство над тремя народами и цинично нарушая права человека кампучийского, вьетнамского и лаосского народов. Заставив клику Пол Пота-Йенг Сари проводить в Кампучии политику исключительно жестокого геноцида и развязав агрессивную варварскую войну против Вьетнама в начале 1979 года, пекинские экспансионисты проявили свою кровожадную натуру палачей, которую они пытались замаскировать под "социализм". Совершая подобные акции, они пытались установить свое господство над Индокитайским полуостровом, чем нанесли ущерб правам человека народов трех братских стран.

3) В настоящее время самое грубое нарушение с их стороны состоит в сопротивлении священным усилиям кампучийского народа, который пытается осуществить свои права человека, ликвидирует остатки режима геноцида и строит новую жизнь, стремясь к процветанию и счастью. Они кричат на всех углах об "уважении и защите прав человека", но именно они же стремятся вернуть к жизни жестокий режим геноцида Пол Пота-Иенг Сари. Они выступают с клеветническими нападками на Народно-революционный совет, который поднял знамя гуманизма, который ликвидирует последствия деятельности клики геноцида и который защищает законные интересы кампучийского народа. Они пытаются всеми средствами оклеветать вьетнамский народ, который является самым близким другом кампучийского народа и который, руководствуясь духом пролетарского интернационализма, спас его от опасности уничтожения и помог ему всем, чем мог, в построении новой жизни.

4) Американские империалисты и их союзники, которыми являются пекинские экспансионисты, несущие самую тяжелую ответственность за нарушения прав человека, не имеют никакого права говорить о защите прав человека. Кампучийский народ решительно осуждает все нарушения прав человека с их стороны и требует от них немедленно прекратить агрессивную деятельность, саботажи и клеветнические обвинения в адрес Народной Республики Кампучия.

Организация Объединенных Наций и другие международные организации должны вышвырнуть из своих рядов клику Пол Пота-Иенг Сари — этих виновников геноцида, — которых кампучийский народ приговорил к смерти и которых мировое общественное мнение назвало самыми отвратительными палачами в истории человечества.